Дорогие туристы, мы стараемся максимально подготовить вас к автобусному путешествию. Разрабатываем памятки, составляем путеводители, указываем максимум информации в каталоге. Наш форум ( http://forum.tourtrans.ru) – живейшая площадка, где туристы делятся опытом и впечатлениями от поездок. Изучите маршрут и отзывы бывалых туристов, запаситесь путеводителями, запланируете экскурсии и заранее прикиньте, куда отправитесь в свободное время, возможно, выучите несколько фраз по-французски, по-немецки, по-английски. Вы не будете чувствовать себя беспомощными в новой стране, ведь вы уже многое знаете. На этой странице мы постарались суммировать информацию о том, что ожидать от группового экскурсионного тура, к чему быть готовым в путешествии и на что следует обратить внимание при выборе дополнительных экскурсий.
ТЕРМИНЫ, ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ В ПРОГРАММАХ ТУРОВ

Сопровождающий – представитель компании «Туртранс - Вояж» на маршруте, в обязанности которого входит: контроль выполнения условий Договора, программы тура и качества предоставляемых услуг на маршруте, контроль за прохождением границы, расселение в отелях по маршруту (согласно схемы размещения), взаимодействие с гидами и водителями, а также предоставление справочной, страноведческой и практической информации о туре. В обязанности сопровождающего группы не входят: все остальные обязанности , в том числе сбор денег и покупка групповых билетов в дни экскурсионных программ (услуга может быть оказана только по желанию сопровождающего). Сопровождающий по маршруту выезжает вместе с группой из Москвы по некоторым турам, а по другим – встречает в Бресте или на территории

Европы. В любом случае у Вас будут все необходимые документы для прохождения паспортного контроля, а на вокзале Вас будет провожать представитель нашей фирмы.

• Сопровождающий может указать в маршрутном листе туристам свой номер телефона, но не для личных разговоров, а только для звонков в случае экстренной ситуации и в рабочее время. Это является правом, а не обязанностью сопровождающего.

• В турах с отдыхом на море и горнолыжных курортах услуги сопровождающего предоставляются только в экскурсионные дни и на трансфер.

• Вы находитесь на территории Европы, где, если Вам понадобилось обслуживание, принято оставлять чаевые. Чаевые водителям после

окончания тура приветствуются!

Программа тура – перечень мероприятий, расписанных по дням. Содержит информацию о том какие услуги включены в стоимость тура (в том числе категория отелей, тип питания и тп), а какие оплачиваются дополнительно (например, одноместное размещение, факультативные экскурсии).

Программа тура – документ, приложение к договору (путевке).

Автобус – средство передвижения на маршруте, которое осуществляет все переезды, заявленные в программе тура. На время путешествия автобус становится вашим «домом на колесах». Для того чтобы в нем было уютно и комфортно необходимо соблюдать нехитрые правила: быть вежливым, быть чистоплотным, аккуратным. Категорически запрещено курение в автобусе и нахождение в салоне лиц в состоянии сильного алкогольного опьянения.

Отстой автобуса – бывает 9 или 24 часовым, предполагает выполнение программы тура без использования автобуса.

Проезд по территории (страны) – передвижение группы в автобусе с остановками по автобанам или транзитом через населенные пункты.

Как правило туристы путешествуют, на одном закрепленным за группой автобусе, исключение составляют трансферы на автобусе и поездки на некоторые дополнительные экскурсии. Во время переезда сопровождающий дает краткую информацию о странах и городах, национальной кухне, о дополнительных экскурсиях или демонстрирует специально подобранные видео-, аудиозаписи (исторического, культурологического или развлекательного характера).

Санитарные остановки организуются через каждые 3-4 часа на 20-40 минут, также предусмотрены остановки на обед (в некоторых случаях ужин) – продолжительность 40-60 мин.

Ночной переезд в автобусе – передвижение группы в автобусе с санитарными остановками в ночное время, в том случае, когда ночевка в отеле не предусмотрена программой тура. Для удобства необходимо взять с собой плед, шерстяные носки, подушечку под голову.

Обзорная экскурсия по городу – В зависимости от тура, города и особенностей транспортного движения, может быть как пешеходная, так и автобусная. Продолжительность от 1,5 до 3 часов. Проводит местный лицензированный русскоговорящий гид (в редких случаях инос-

транноговорящим под перевод) или сопровождающий «Туртранс-Вояж».

Осмотр города (тоже что и знакомство с городом или прогулка по городу) предполагает самостоятельный осмотр достопримечательностей и музеев города. Продолжительность от 2 до 5 часов (в зависимости от тура и величины города). сопровождающий «Туртранс-Вояж» дает краткую информацию об основных туристических объектах. При наличии предоставляет карты города. Назначает время и место встречи группы для продолжения путешествия. Во многих городах сопровождающие «Туртранс-Вояж» не имеют права водить группы по городу без лицензии, поэтому для желающих возможно привлечение местного лицензионного гида за дополнительную плату.

Краткий осмотр города — то же что и осмотр города, но продолжительностью от 1 до 2 часов (в зависимости от тура и размера города).

Свободное время предполагается в городах, в которых уже проведен осмотр города. Сопровождающий напоминает основные туристические объекты, ориентирует по карте (если есть) как к ним добраться. Дает информацию о местах питания (от ресторанов до кафе «самообслуживания»), о музеях и достопримечательностях. По возможности, большую часть группы гид подводит к значимым объектам. Во многих городах сопровождающие «Туртранс-Вояж» не имеют права водить группы по городу без лицензии, поэтому они просто указывают направление какого-либо значимого объекта и далее туристы самостоятельно осматривают данный объект. Наконец, сопровождающий назначает время и место встречи группы для продолжения путешествия или для переезда в отель.

Дополнительные экскурсии (мероприятия) – так называемые факультативные экскурсии, стоимость которых не включена в стоимость тура.

Эта стоимость публикуется в каталоге и путеводителях в начале сезона, дополнительно дублируется в ведомости (с изменением стоимости, если таковое имело место). Ведомость находится на руках у гида-сопровождающего. Туристы оплачивают такие экскурсии самостоятельно во время путешествия, подтверждая своей подписью в ведомости сданную сумму. Экскурсии и мероприятия осуществляются после того, как необходимое количество туристов (от 20 до 35) изъявили желание и оплатили указанную стоимость.Дополнительные экскурсии организует сопровождающий (возможно с привлечением местного гида). Для удобства группы, за дополнительную плату, предоставляется автобус для трансфера. На многих маршрутах дополнительные мероприятия бронируются у фирм-партнеров. В случаях покупок дополнительных экскурсий не у рекомендованных

местных операторов, Туртранс-Вояж не может нести ответственность за их качество экскурсий и надежность других организаторов. Сумму возврата стоимости в случае отказа от дополнительного мероприятия, следует уточнять перед приобретением дополнительной экскурсии.

Гарантийный платеж от невыезда – аналог страховки от невыезда.

Транфер – перевозка туристов из пункта А в пункт В без экскурсионного обслуживания (на расстояние не более 250 км). Возможно использование автобусов, не оборудованных туалетом, видеосистемой, кофеваркой и кондиционером.

Трехместное размещение – Размещение 3 человек в 2-хместном номере, оборудованном дополнительной кроватью. Поскольку площадь номера небольшая, возможно только для семей с детьми до 18 лет.
ИНФОРМАЦИЯ ПО ПРИБЫТИЮ И ОТЪЕЗДУ

Временные рамки указаны ориентировочно, так как зависят от многих факторов. Точное время назначает на маршруте сопровождающий.

Выезд рано утром – предполагает ранний подъем и выезд, например, из отеля в 5–7 часов утра. При таком раннем выезде из отеля возможно получение завтрака «сухим пайком».

Утро — 7.00 до 9.00 часов

День — с 9 до 13.00

Вторая половина дня — после 13.00

Отъезд вечером — после 17.00

Прибытие поздно вечером — около 00.00 (либо позднее)

