Справочная информация по Израилю

Официальное название: Государство Израиль 

Форма правления: Парламентская демократия

Столица: Иерусалим – столица Израиля и одновременно центр трёх религий, расположен на высоте 800 м над уровнем моря. В 2008г городу исполнилось 312 лет. Основные достопримечательности – Храмовая гора и расположенные на ней мечети (Купол скалы – одна из самых значительных святынь в Храмовой горе, и мечеть Аль-Аска), Вилла-Долороза – Крестный путь, путь, по которому, по христианской традиции, прошел Иисус Христос, неся крест к месту казни, на Голгофу. Церковь Гроба Господня – главная святыня христианского мира, архитектурный комплекс, включающий множество часовен, престолов и алтарей.  Стена плача – иудейская святыня, представляет собой уцелевший фрагмент опорной стены, возведённой при царе Ироде для поддержания земляной насыпи, увеличившей площадь Храмовой Горы. Стена сложена из огромных, тщательно подогнанных каменных монолитов.
Другие крупные города:

Вифлием – наиболее почитаемый христианами город, в котором, согласно Новому Завету, родился Иисус Христос. Город расположен на высоком холме ( 800 м. над уровнем моря). Название переводится с иврита как «дом хлеба», с арабского – как «дом мяса».
Телль Авив – второй по величине и значению город Израиля, важнейший торговый, финансовый и культурный центр страны, в котором размещаются штаб квартиры различных организаций, посольства, торговые фирмы и банки, редакции газет и журналов и т.п. Телль-Авивская набережная протянулась на 15 км вдоль берега моря.

Хайфа – третий по величине и значению город Израиля, важный промышленный и культурный центр, а так же крупнейший средиземноморский порт, расположенный на берегу Хайфского залива. Город расположен на склонах библейской горы Крамель, представляющей собой хребет, вдающейся в море и образующий естественную бухту Акко.

Акко – столица королевства крестоносцев. Один из самых известных городов Израиля. По богатству и обилию исторических памятников уступает только Иерусалиму. Главная достопримечательность города – «крепость крестоносцев», возвышающаяся на 40 метров. В свое время она служила резиденцией правителей Акко.

Назарет расположен в центре Нижней Галилеи. Крупнейший арабский город в Израиле и и один из священных городов христианского  мира, так как в Назарете Деве Марии, «обрученной мужу, именеи Иосифу», ангел возвестил о чудесном рождении Сына. Считается, что именно в Назарете провел детство Иисус Христос.
Географическое положение: Израиль расположен в юго-западной части азиатского континента. С Запада ограничен Средиземным морем, с востока – Сирийско-Африканским разломом, с  Юга – Красным морем. 

Самая крупная река в Израиле – река Иордан (Ярден). Два главных водных резервуара Израиля – озеро Кинерет и Мертвое море.

Границы: На севере -  государство граничит с Ливаном, на северо-востоке – с Cирией, на востоке – с Иорданией. Общая протяженность границ – 1123 км
Площадь: 21.9 тыс. кв. км

Население: 7.2 млн чел., из них 76% - евреи, 20% - арабы, 4% - представители других национальностей.

Религия: основные религии в Израиле – иудаизм (82%), ислам (15%) и христианство (2%), другие религии – менее 1%.

Денежная единица: новый израильский шекель. Курс шекеля к рублю: 10 Шекелей (ILS) ~ 67.4 руб
Обмен валюты: Разрешено ввозить с собой в Израиль неограниченную сумму наличными. Любую валюту можно обменять на шекели непосредственно в аэропорту, а также в банках, почтовых отделениях, в большинстве гостиниц или в лицензионных пунктах обмена валюты, расположенных обычно в центрах больших городов. В центральных почтовых филиалах можно обменять иностранную валюту и дорожные чеки без комиссионного сбора. 

Большинство банковских отделений открыты в воскресенье, вторник и четверг с 8.30 до 12.30, 16.30-17.30, понедельник и среда – с 8.30 - 13.30, пятница – 8.30 -12.00. воскресенья по четверг с 8.30 до12.00 и с 16.00 до 18.00 по воскресеньям, вторникам и четвергам. По пятницам и в канун еврейских праздников отделения банков работают с 8.30 до 12.00. По субботам банки закрыты.
Нет необходимости приезжать в Израиль именно с долларами, но желательно всегда иметь при себе небольшую сумму наличными в долларах, так как в определенных местах, представляющих интерес для туристов (в особенности в Старом городе Иерусалима), принимают оплату в долларах.
Климат: Субтропический, относительно влажный на севере, полупустынный и пустынный на юге. Лето длинное, жаркое ( температура июля и августа 24-28, в Грохе до 36) и сухое, зима теплая (температура января 6-14, на юго-западе Мёртвого моря до 18), и относительно мягкая.
Государственные языки в Израиле - иврит и арабский.

Население: Население Израиля составляет около 7.2 млн. человек. евреев (76%), арабов (20%), представители других национальностей (4%).

Время в Израиле отстает от московского на один час. Когда в Москве полдень в Тель-Авиве 11:00. По религиозным соображениям переход на зимнее и летнее время начинается и заканчивается в Израиле на 6 - 8 недель раньше, чем в большинстве других стран. 
Национальные блюда: Бурекас – пирожки из слоеного теста с различной начинкой. Иерусалимская смесь – куриная грудка, пупок, сердце и печень томятся с луком, сладким перцем и пряностями. Смесь подается на тарелке или в пите (разрезанной хлебной лепешке). Фалафель – самая популярная горячая закуска, входит в меню практически всех ресторанах. Это круглые обжаренные во фритюре котлетки из смеси молотого нута (турецкого гороха) и приправ. Хумус – пюре из вареного турецкого гороха (нут), лимонного сока и оливного масла.

Покупки: Большинство магазинов открыто с воскресенья по четверг с 9:00 до 19:00, крупные торговые центры открыты с воскресенья по четверг с 8:00 до 22:00, пятница и канун праздников – 8.00-16.00. Некоторые закрываются на обеденный перерыв с 14:00 до 16:00. Керамика, изделия из меди, религиозные атрибуты, изделия ручной работы являются израильскими особенностями. Израиль - одно из лучших мест в мире, где стоит покупать бриллианты и другие драгоценные камни в оправе из золота и серебра. Израиль - поставщик 1 в мире по производству высококачественных бриллиантов. 
Возврат НДС: В специализированных магазинах Tavat и в аэропорте можно вернуть НДС с покупок на сумму выше 100 долларов США. Для этого необходимо сохранить все чеки и заполненные формы квитанций об оплате НДС из магазина. Внимание! Вас могут попросить предъявить сам товар.
Телефон: Международный телефонный код Израиля – 972. Все телефонные номера в Израиле семизначные. Чтобы позвонить в Израиль из другой страны, нужно набрать сначала код Израиля, затем код зоны, в которой находится город. (без 0), затем номер абонента. Все телефоны-автоматы в Израиле работают от магнитных карточек («телекарт»). Их можно купить в почтовых отделениях, стоимость от 10 до 120 NIS. В маленьких городах есть телефоны автоматы, которые принимаю шекели. Звонить заграницу можно с любого телефона, в том числе и из уличного автомата. Мобильную телефонную связь предоставляют компании Pelefon, Cellcom, Orange, Amigo. Телефоны экстренных служб: полиция – 100, скорая помощь – 101, пожарная бригада – 102.

Чаевые: В Израиле принято оставлять чаевые, в основном, в ресторанах. К общему счету необходимо прибавить 10-15 процентов за обслуживание. В гостиницах следует давать небольшие чаевые коридорным, лифтерам, горничным или любому другому лицу, вас обслуживающему. Водителям такси чаевые, как правило, не полагаются.

Транспорт: Автобусы – самый распространенный вид городского транспорта. Как правило, они ходят вс-чт 5.00-23.00, пт. – 5.00-14.00. Все автобусы оснащены кондиционером. Стоимость проезда – около 5.5 NIS. Билеты можно приобрести в билетных кассах центрального автовокзала в любом городе, либо непосредственно у водителя. Маршрутные такси – как правило, это микроавтобус, но может быть и обычный легковой автомобиль. Стоимость проезда по городу – фиксированная около 5.5 NIS и не зависит от количества пассажиров. Междугородные тарифы устанавливаются по официальному прейскуранту. Такси – единственный вид транспорта в Израиле, работающий по субботам и в праздничные дни. Оплата за проезд производится по счётчику, которым оборудован каждый автомобиль. Туристическое такси. На дверях автомобилей такой службы такси изображена эмблема Министерства туризма – два человека, несущие гроздь винограда. Водитель такого такси прошел подготовку на курсы гидов и. В таком такси можно совершать экскурсию по городам и районам страны.

Часы работы: По субботам и в дни религиозных праздников не работают магазины, кинотеатры, театры, большинство музеев и галерей. Могут работать некоторые киоски, рестораны и дежурные аптеки. Пятница - сокращенный рабочий день. 

Таможенные правила: Беспошлинно могут ввозиться предметы личного пользования, крепкие спиртные напитки до 1 л и вино до 2л ( для лиц от 17 лет и старше), духи и парфюмерные изделия до 252 млн человека, табак и табачные изделия- до 250 г ( для лиц старше 17 лет), другие товары для личного пользования или подарки на сумму не выше 200 долларов США ( на каждого въезжающего в возрасте от 2-х лет и старше)В эту сумму можно включать не более 3кг пищевых продуктов, при условии, что каждый отдельный вид продуктов весит не более 1 кг. Запрещено ввозить аппараты и оборудование для азартных игр, наркотики, порнографические материалы, беспроволочные телефонные аппараты, работающие в диапазоне до 900 МГЦ.
Безопасность: В Израиле очень большая роль уделяется вопросам безопасности. Перед вылетом из аэропорта в РФ сотрудники службы безопасности авиакомпаний проверяют тщательно багаж (его могут вскрыть) и документы, а так же проводят собеседования с пассажирами (вопросы, как правило, шаблонные). При входе в крупные общественные центры установлены металлодетекторы. Сотрудники так же могут проверить личные вещи. Во время отдыха и прогулок на пляже, в связи с климатическими особенностями. Рекомендуется всегда при себе иметь бутылку воды, головной убор, и солнцезащитные очки, а также кремы от загара. При купании в водах Мёртвого моря один сеанс не должен превышать 20 мин, не более 2-х сеансов в день Купание рекомендуется только в специально отведённых для этого местах.

Бытовые электроприборы: Бытовое электропитание в Израиле идет по сети 220 V, частота 50 Нz. У большинства розеток три контактных входа, но они подходят и для европейских электроприборов. Для электробритв, дорожных утюгов и других небольших бытовых электроприборов может потребоваться переходник и/или трансформатор, которые можно купить в Израиле. 
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