Справочная информация по Иордании

Политическое устройство: конституционная монархия.

Глава государства - король.

Столица - Амман. Население около 1,5 млн. человек.  Амман стоит на плато, высота которого 850 м., являет собой уникальное смешение старого и нового и расположен в идеальном месте – между пустынной и плодородной частями долины. В городе множество достопримечательностей всех эпох – от каменного века до древнегреческих, древнеримских, византийских и исламских. В деловом центре Аммана современные здания, отели, рестораны, галереи и бутики соседствуют с традиционными кофейнями и ремесленными мастерскими. Здесь на каждом углу можно найти свидетельства древности города. Практически половина населения Иордании сосредоточена в Аммане, так как экономические и климатические условия в городе оптимальны. Город живет шумной ночной жизнью, предлагая своим гостям все виды досуга: культурные и театральные мероприятия, традиционные арабские развлечения, отдых в современных ресторанах и клубах.
Другие города:

Джераш  - один из трех великих римских городов. За улицы с колоннадами, изысканный овальный форум, три театра и 15 ранневизантийских церквей, прекрасно сохранившихся до наших дней, город называют Восточными Помпеями.

Мадаба – расположен в 33 км к югу от г.Аммана. Мадаба известна как «столица мозаик» – именно здесь в 14 веке возникла первая школа мозаичного искусства. Главная достопримечательность города - церковь Святого Георгия, имеет мозаичное покрытие по всей площади церкви.

Петра расположен в 262 км. к югу от Аммана. Является самой известной достопримечательностью Иордании. Этот город пол праву можно назвать «городом из камня», все постройки которого высечены на скалах и в пещерах. В Июле 2007 года был включен в список Новых семи чудес света. 

Географическое положение: Иордания - государство в Западной Азии. На севере граничит с Сирией, на востоке - с Ираком и Саудовской Аравией, на западе - с Израилем, на юге - с Саудовской Аравией. Часть южной границы омывается водами Акабского залива Красного моря. 

Общая площадь - 89,492 кв. км.

Главная река Иордани – Иордан. Долина реки Иордан – обширное геологическое образование, представляющее собой северную часть Большого разлома. 

Население: Население Иордании составляет 5,9 млн человек, 95 % населения — арабы. Иорданские арабы составляют 55 % населения, 40 % — выходцы из Палестины.

Климат: в иорданской долине и Акабе – субтропический, в пустынных районах – резко континентальный.: жарко днем и холодно ночью. Весна и осень – лучшее время для посещения Иордании, когда дневные температуры не превышают 20. Среднее годовое количество осадков от 25-50 до 200 мм. На северо-западе страны за счет орографии и близости к Средиземному морю среднее годовое количество осадков составляет от 300 до 800 мм. Основное количество выпадающих осадков приходится на холодный период (с ноября по март). 

Время в Иордании отстает от московского на один час. Когда в Москве полдень, в Аммане - 11:00. Из-за несовпадения дат перехода на летнее и зимнее время, московское время может опережать иорданское на 2 часа или совпадать с ним. 

Язык: Официальный язык - арабский, весьма распространён английский.

Религия:  Ислам является государственной религией (сунниты - 92%, шииты - 3%, христиане - 5%).

Валюта: Иорданский динар, равный 1000 филсам. Курс динара к рублю: 1 Динар (JOD) ~ 32.9 руб
Обмен валюты: Рекомендуется обменять всю необходимую сумму в местной валюте заблаговременно, чтобы избежать оплаты местных комиссионных. Режим работы банков – с 8.30 до 12.30 и иногда с 16.00 до 17.30. По пятницам банки закрыты. В больших городах есть пункты обмена валют и курс там, как правило, выше.

Транспорт: Автобусы – ходят из Аммана, от центрального автовокзала Абдали, в большинство крупных городов Иордании, а так же в Дамаск. Все автобусы снабжены кондиционерами. Такси. В больших и маленьких городах есть желтые такси – они комфортабельные, а расценки разумные – правтически до любой точки Аммана можно добраться за 1 динар. Маршрутные такси. Обычно это большие автомобили с семью местами для пассажиров, останавливающиеся в определённых точках города. Передвигаться на них не быстрее, чем на автобусе, но они менее удобны и дороже.

Телефоны: международный код Иордании – 962. 
Покупки: Сувениры - плетёные коврики из Мадабы, бутылочки с разноцветным песком из Петры (лучше покупать в самой Петре - только там используют настоящий песок натуральных оттенков), поделки из оливкового дерева, керамика и медная посуда, ювелирные изделия; бедуинские украшения из черного серебра и многое другое. Можно приобрести косметику иорданского производства на основе продуктов Мёртвого моря. Магазины в центре города работают с 2.00 или 9.00 до 20.00 или 21.00, но большинство из них закрываются на два часа в день по пятницам – на время полуденной молитвы.

Таможенные правила: Беспошлинно можно ввести в страну 200 сигарет, 1 литр крепких спиртных напитков и 2 литра вина. Всё, что содержит порнографию (журналы, DVD), могут быть конфискованы. На ввоз и вывоз любой валюты ограничений нет.

Кухня: блюда национальной кухни. Дауд-паша – шарик из риса с начинкой из лука, кедровых орешков и помидоров. Мансаф – мясо ( чаще баранина или верблюжатина) варится, крупно режется и раскладывается на блюде с рисом и кедровыми орешками. Маклуба – иерусалимское блюдо – мясо с овощами, обычно баклажанами и цветной капустой. Мулухия – блюдо из мяса с овощами вроде шпината. Мусака – состоит из курицы, жаренной в оливковом масле, лука и сумака; всё это перемешивается и, кладется на хлеб и покрывается сверху луком.
Чаевые: даются в благодарность за хорошее обслуживание гостиничному персоналу, местным экскурсоводам и шоферам. Во всех ресторанах высшего класса к заказу автоматически прибавляется 10%, в ресторанах эконом класса принято так же округлять сумму счёта с завышением. В обычных ресторанчиках и кафе не принято давать чаевые и к счёту ничего не прибавляется.

Национальные особенности: Фотографировать людей можно только с их согласия, а стратегические объекты (пограничные пункты и аэропорты) запрещено. 
Женская одежда не должна быть вызывающей - не забывайте, что большинство местного населения - мужчины - мусульмане и слишком короткая юбка, открытые плечи и спина вдалеке от пляжа могут привлечь к вам повышенное внимание.

Электричество. Напряжение электрической сети в Иордании 220 V, частота 50 Нz. 

Предостережение: Во время купания в Мёртвом море необходимо беречь глаза: лучше всего надеть очки для плавания в бассейне, в крайнем случае подойдут солнцезащитные - они уберегут ваши глаза от попадания случайных брызг. Удалить попавшую соль можно уголком полотенца (просто аккуратно промокните).

Посольство Иордании в Москве:




Посольство РФ в Иордании:

Адрес:103001Москва,Мамоновскийпер. 3




Jordan, Amman, 3-d circle, Zahran Street
Тел: +7 (495)699-1242, 699-2845, 699-4344, 699-9564, 699-6717 

Тел. (8-10-9626) 64-1158, 64-1229
Факс: +7 (495) 699-4354 





Факс:(8-10-9626) 64-7448
E-mail: emjordan@umail.ru





E-mail: russjo@nol.com.jo
Как спланировать расходы в Израиле – Иордании

Рекомендуем Вам взять с собой не менее 50 дол. на каждый день тура на дополнительные мероприятия, питание, сувениры и т.п.
